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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Συμπεράσματα Επιτροπής του Δήμου Δελφών για τη διερεύνηση χώρων 

μετεγκατάστασης των Ρομά 

 

Συνεδρίασε το απόγευμα της Τετάρτης, 15 Μαΐου 2024, η Επιτροπή του Δήμου Δελφών για 

τη διερεύνηση χώρων μετεγκατάστασης των Ρομά στην πόλη της Άμφισσας, προχωρώντας 

μετά από ψηφοφορία των παριστάμενων μελών της στα συμπεράσματα των έως σήμερα 

εργασιών της.  

Παρών, κατά τη συνεδρίαση της Επιτροπής ως μέλη αυτής, ήταν ο κ. Παναγιώτης Ταγκαλής, 

Δήμαρχος του Δ. Δελφών, η κ. Χρυσούλα Πονήρη-Σεγδίτσα, Πρόεδρος Δημοτικού 

Συμβουλίου Δ. Δελφών,  ο κ. Παναγιώτης Μερινόπουλος, εντεταλμένος Δημοτικός 

Σύμβουλος Δ/νσης Κοινωνικής Αλληλεγγύης, ο κ. Νικόλαος Βενετσάνης, Πρόεδρος 

Δημοτικής Κοινότητας Άμφισσας, ο κ. Βασίλειος Αυγερινός, Πρόεδρος του Εμπορικού και 

Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Φωκίδας και ο κ. Ευάγγελος Μυταράς, εκπρόσωπος των 

δημοτών. Επίσης, παρόντες ήταν ο κ. Νικόλαος Λουπάκος, Αντιδήμαρχος Δ.Ε. Άμφισσας και 

ο κ. Δημήτριος Κοντονίκος, αναπληρωματικό μέλος της Επιτροπής.  

Το κείμενο, όπως αυτό κατατέθηκε ως εισήγηση από το Δήμαρχο, κ. Παναγιώτη Ταγκαλή, και 

ετέθη σε ψηφοφορία, αναφέρει τα ακόλουθα:  

«Το σημαντικότερο πρόβλημα που αντιμετωπίζει η περιοχή της Άμφισσας είναι η 

Παραβατικότητα του πληθυσμού των ΡΟΜΑ, η άμεση πάταξη της οποίας είναι αποκλειστική 

αρμοδιότητα της Ελληνικής Αστυνομίας και του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη. Προς 

τούτο και κατόπιν επαφών του Δήμου Δελφών με τις αρχές της ΕΛΑΣ στη Φωκίδα καθώς και 

το Αρχηγείο της στην Αθήνα, τίθεται συνεχώς το ζήτημα ενίσχυσης σε προσωπικό.  

1. Δεν υπάρχει αυτή τη στιγμή, άλλη νόμιμη θέση που να πληροί τις προϋποθέσεις 

προσωρινής μετεγκατάστασης, ώστε να βελτιώσουμε τις συνθήκες υγιεινής και 

διαβίωσης των Ρομά. 

2. Η νόμιμη τοποθεσία στη θέση «Κάμινος», είναι ακατάλληλη για χωροθέτηση 

καταυλισμού Ρομά. Θα γίνει διερεύνηση για τη χωροθέτηση νέας θέσης προσωρινής 

μετεγκατάστασης των Ρομά, στο πλαίσιο της  αναθεώρησης του Γενικού 

Πολεοδομικού Σχεδίου της  Άμφισσας (Γ.Π.Σ.), που έχει δημοπρατηθεί και σύντομα 

θα συμβασιοποιηθεί. 



3. Άμεση προτεραιότητα είναι η Προσωρινή Μετακίνηση του καταυλισμού από τη θέση 

«Νησί-Κουμπούλοι» στη νόμιμη τοποθεσία «Κάμινος» , έως την εξεύρεση νέας 

θέσης. Πρωταρχικός Στόχος και Απαραίτητη προϋπόθεση -μεταξύ άλλων-, η 

εξασφάλιση της  συναίνεσης  του πληθυσμού ΡΟΜΑ και των δύο καταυλισμών, 

σύμφωνα με τις οδηγίες του αρμόδιου Υπουργείου και την Ευρωπαϊκή χάρτα των 

ανθρώπινων δικαιωμάτων. 

4. Ο Δήμος Δελφών, στο πλαίσιο των ενεργειών του για την κοινωνική ένταξη του 

πληθυσμού των Ρομά, υλοποιεί σειρά δράσεων, ενώ αναζητά συνεχώς νέα 

προγράμματα που να ανταποκρίνονται στον ίδιο σκοπό».  

Οι, κ. Παναγιώτης Ταγκαλής,  κ. Χρυσούλα Πονήρη-Σεγδίτσα, κ. Παναγιώτης Μερινόπουλος 

και κ .Νικόλαος Βενετσάνης ψήφισαν και τα τέσσερα (1, 2, 3 και 4) σημεία.  

Ο κ. Βασίλειος Αυγερινός ψήφισε το σημείο τρία (3).  

Ο κ. Ευάγγελος Μυταράς ψήφισε το σημείο τρία (3), με την εξής επισήμανση: «Άμεση 

προτεραιότητα είναι η προσωρινή μετακίνηση του καταυλισμού από τη θέση «Νησί 

Κουμπούλοι» στην νόμιμη τοποθεσία «Κάμινος», να είναι και η μοναδική θέση αυτή, να 

προχωρήσει ο Δήμος στη διερεύνηση διασποράς στις Κοινότητες και στους Δήμους, 

παράλληλα με πρόγραμμα για τους Ρομά. Οι 36 κοινότητες αν πάρουν από μια οικογένεια 

λύθηκε το πρόβλημα και της Άμφισσας και όλου του Δήμου και αυτό είναι το σημαντικότερο 

μιας και το Υπουργείο και η Ε.Ε. θέλει την ένταξη των ευπαθών κοινωνικών ομάδων στην 

κοινωνία».  

Σε συνέχεια των παραπάνω, ο Δήμαρχος Δελφών, κ. Παναγιώτης Ταγκαλής, δηλώνει: «Είναι 

κοινά παραδεκτό ότι ένα από τα σημαντικότερα προβλήματα της Άμφισσας είναι αυτό της 

διαχείρισης της κοινότητας των Ρομά, το οποίο είναι πολυπαραγοντικό, με κορυφαίο αυτό 

της χωροθέτησής τους. Η απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου για τη σύσταση της Επιτροπής 

διερεύνησης χώρων υπήρξε σημαντική, καθώς κατά τις εργασίες της όλο το προηγούμενο 

χρονικό διάστημα, αλλά και τις επαφές με την αρμόδια Γενική Γραμματεία, αποσαφηνίστηκαν 

σημαντικά ζητήματα, ορισμένα εκ των οποίων η τοπική κοινωνία αγνοούσε. Ευχαριστώ όλα 

τα μέλη της Επιτροπής για τη συνεισφορά τους σε αυτή, τις προτάσεις και τις παρατηρήσεις 

τους. Ο Δήμος Δελφών, συνεχίζει αταλάντευτα με γνώμονα το συμφέρον όλων, να εργάζεται 

για την εξεύρεση λύσης στο σύνολο των ζητημάτων που αφορούν στην εν λόγω κοινωνική 

ομάδα».   

Να σημειωθεί τέλος ότι τα συμπεράσματα της Επιτροπής θα εισαχθούν προς συζήτηση και 

τη λήψη σχετικής απόφασης στο Δημοτικό Συμβούλιο.  

 

 

 


